

వార్త



29-11-2025
శనివారం సంపుటి:
31 సంఠిక: 298
పేజీలు: 12
వెల: 6.50
ఓంగోలు

మీ నమ్మకమే మా తరగని సంపద

KAPIL GROUP **కపిల్ చిట్స్** Visit Us: www.kapilchits.com

కపిల్ చిట్స్ మీ కలలకు సాకారం

fb.com/vaartha Digital

Published from Ongole, Guntur, Vijayawada, Hyderabad, Visakhapatnam, Rajahmundry, Nizamabad, Warangal, Tirupathi, Kadapa, Kurnool, Anantapur, Karimnagar, Mahabubnagar, Khammam, Nellore, Nalgonda, Tadepalligudem, Srikakulam



గోవాలో 77 అడుగుల రాముడి కాంస్య విగ్రహం

ఆవిష్కరించిన ప్రధాని మోడీ, పాల్గొన్న గవర్నర్ అశోక్ గజపతిరాజు, సిఎం ప్రమోద్ సావంత్

మన 'సుదర్శనం' శత్రు సంహారకం

నయా భారత్ ఎవరికీ తలవంచదు..

ఉడుపిలో శ్రీకృష్ణ మందిరాన్ని సందర్శించి లక్షణక గీతాపారాయణలో పాల్గొన్న ప్రధాని మోడీ ప్రధానికి 'భారత భాగ్యవిధాత' బిరుదు ప్రధానం

ఉడుపి, నవంబరు 28: నయా భారత్ ఎలాంటి బెదిరింపులకు తలొగ్గదని, దేశ పౌరుల రక్షణ కోసం ఎంత దూరమైనా వెళ్తుందని ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ పునరుద్ఘాటించారు. 'ఆవరేషన్ సుదర్శన చక్ర' దేశానికి భద్రత వలయాన్ని అందిస్తుందని, ఎవరైనా శత్రువులు భారతపై దాడి చేయడానికి ప్రయత్నిస్తే, వారిని సర్వనాశనం చేస్తుందన్నారు. శుక్రవారం కర్ణాటకలోని ఉడిపిలో ప్రసిద్ధ శ్రీకృష్ణ మఠంలో నిర్వహించిన లక్ష కంఠ భగవద్గీత పారాయణంలో ప్రధాని మోడీ పాల్గొని ప్రసంగించారు. "శ్రీకృష్ణుడు యుద్ధభూమిలో గీతా ప్రబోధం చేశాడు. శాంతి, సత్యాన్ని పునరుద్ధరించడానికి దుర్భాగ్యులైన శత్రువులను అంతం చేయడం ముఖ్యమని భగవద్గీత మనకు బోధిస్తుంది. ఇది జాతీయ భద్రత విధానానికి చెందిన సారాంశం. మనం వస్తున్న కుటుంబం అని నమ్ముతాం. ధర్మ రక్షణ రక్షి తే ఆనే మంత్రాన్ని పఠిస్తాం. అందుకే ఎర్రకోట నుంచి తాము శ్రీకృష్ణుని సందేశంతో మిషన్ సుదర్శన చక్రను >>2



శుక్రవారం ఉడుపిలోని శ్రీకృష్ణ మఠంలో ప్రధాని మోడీకి 'భారత భాగ్య విధాత' బిరుదు ప్రధానం చేస్తున్న దృశ్యం

రైతుకు బాసటగా బ్యాంకులు



శుక్రవారం అమరావతిలో బ్యాంకులు, బీమా సంస్థలకు శంకుస్థాపన చేస్తున్న కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్, సీఎం చంద్రబాబు, చిత్రంలో కేంద్రమంత్రి విష్ణుసాని, డి.సిఎం పవన్, లోకేశ్ తదితరులు

అమరావతిలో 15పైగా బ్యాంకులు, బీమా సంస్థలకు శంకుస్థాపన చేసిన కేంద్ర ఆర్థికమంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో ఆన్లైన్బిజినెస్ సంస్థ బంధం అమరావతిలాంటి రాజధాని అసాధారణం

విజయవాడ, నవంబరు 28, ప్రభాతవార్తప్రతినిధి: ప్రపంచంలోనే అత్యుత్తమ రాజధానిగా అమరావతి, విశ్వవిజ్ఞాన వేదిక ఆంధ్రప్రదేశ్ అవతరించబోతున్నాయని కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ అన్నారు. భవిష్యత్తు రాజధాని అమరావతి నిర్మాణాన్ని భుజాలపై మోస్తున్న ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబును చూసి అంతా గర్వపడాలని కేంద్ర మంత్రి తెలిపారు. అనుకున్నట్లే అమరావతి అభివృద్ధి చెందాలని ఆంధ్ర ప్రదేశ్ సున్నానని అన్నారు. భూ త్యాగాలు చేసిన రైతులకు ఎలాంటి బ్యాంకింగ్ ఇబ్బందులు లేకుండా బ్యాంకుల్లో కృషి చేయాలన్నారు. బ్యాంకు రీజన్ కార్యాలయాలు ఏర్పాటు చేయటం కాదని, రైతులకు అందగా నిలువాలని బాధ్యత బ్యాంకుల్లో ఉందని సూచించారు. బ్యాంకు కుల ఏర్పాటు ద్వారా ఎన్నో సమస్యలు వేగంగా పరిష్కారం అయ్యే అవకాశం ఉన్నందున అందుకు తగ్గట్టుగా బ్యాంకుల్లో కృషి చేయాలని వెల్లడించారు. అమరావతిలో 15కుపైగా బ్యాంకులు, ప్రభుత్వ రంగ బీమా సంస్థల ప్రధాన కార్యాలయాల నిర్మాణానికి కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ కార్యక్రమానికి సీఎం చంద్రబాబు, డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్, మంత్రి నారా లోకేశ్, నారాయణ, పయ్యప్పల కేశవ్, కేంద్ర మంత్రి పెమ్మసాని చంద్రశేఖర్, ఆమో బ్యాంకుల చైర్మన్లు, సీఎండీలు ఉన్నతాధికారులు హాజరయ్యారు. రాజధాని సీడ్ యాక్సెస్ రహదారి పక్కన సీఆర్డీపీ ప్రాజెక్ట్ కార్యాలయం వద్ద మొదటి బ్లాక్లో ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. రాజధాని రైతులు, వ్యవసాయ కూలీలు, మహిళలు, స్త్రీలు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. కేంద్రమంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ రాజధానిలో ఆంధ్రప్రదేశ్ గ్రామీణ బ్యాంక్, సెంట్రల్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా, ఏపీ కో-పరీటీవ్ బ్యాంక్ లిమిటెడ్, బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా, కెనరా బ్యాంక్, స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా, యూనియన్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా, బ్యాంక్ ఆఫ్ బరోడా, ఇండియన్ బ్యాంక్, నాబార్డ్, పంజాబ్ నేషనల్ బ్యాంక్, ఇండియన్ ఓవర్సీస్ బ్యాంక్, ఇడీబీఐ, ఎల్ఐసీ, న్యూ ఇండియా అనురెస్ట్ లిమిటెడ్ కార్యాలయాలకు శంకుస్థాపన చేసారు. ఆనంతరం జరిగిన సభలో కేంద్రమంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ ప్రసంగిస్తూ ఆంధ్రప్రదేశ్ రాజధాని అమరావతి రీస్ట్రక్చర్ చేయడం సంతోషమన్నారు. దేశంలో ఒక కొత్త రాజధాని నగరం నిర్మించటం సామాన్యమైన విషయం కాదని ప్రశంసించారు. నిర్మాణ పనుల పునఃప్రారంభానికి ప్రధాని మోడీ కూడా సహకరిస్తున్నారన్నారు. అమరావతి నిర్మాణం అంటే ఒక యజ్ఞం లాంటిదన్నారు. ఇంత పెద్ద నగరానికి ఆర్థికంగా భరోసా ఉండాలన్న నిర్ణయంతోనే బావాక్ షిపియూ సస్యలు ప్రధాన కార్యాలయాలు వస్తున్నాయన్నారు. 15 ప్రభుత్వ రంగ బ్యాంకులు, బీమా >>2

రెండో విడత భూసేకరణకు కేబినెట్ ఆమోదం



శుక్రవారం కేబినెట్ సమావేశ వివరాలు మీడియాకు వెల్లడిస్తున్న మంత్రి పార్థసారథి

అమరావతికి ప్రపంచగుర్తింపు తేవాలి మార్కెట్ డ్వారా రూ.5వేలకోట్ల రుణానికి కేబినెట్ ఆమోదం ఎస్సీ వల్లెటిలో పశుసంపద పరిశోధనా కేంద్రం ఏర్పాటు

విజయవాడ, నవంబరు 28, ప్రభాతవార్తప్రతినిధి: అమరావతిని తమ ఆకాంక్షలకు అనుగుణంగా అభివృద్ధి చేయాలని ఏపీ చంద్రబాబునాయుడు అన్నారు. ఎక్కడా అమరావతిని ప్రపంచ స్థాయి నగరంగా తీర్చిదిద్దాలనే సంకల్పం సదలిపోకూడదని ఆయన స్పష్టం చేసారు. రామలక్ష్మి అభివృద్ధి పట్టణ రైతులలో సంతోషకర వాతావరణం ఉండాలన్నారు. రెవెన్యూ వ్యవస్థను మార్చుకోవాలన్నారు. 26 అంశాలకు కీలక అజెండా ఏపీ మంత్రి మండలి సమావేశం సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు అధ్యక్షతన జరిగింది. ఈ బేరీలో కీలకంగా రాజధాని అమరావతి పరిధిలో 2వ దశ భూసేకరణకు ఏపీ కేబినెట్ ఆమోదం తెలిపింది. 7గ్రామాల పరిధిలో మరో 16,666.57 ఎకరాల భూసేకరణకు సీఆర్డీపీ అనుమతివే ప్రతిపాదనకు రాష్ట్ర మంత్రిపర్షం ఆమోదముద్ర వేసింది మంత్రి పర్షం సమావేశం ఆనంతరం కేబినెట్ ఆమోదించిన అంశాలను మంత్రి కొలుసు పార్థసారథి మీడియా సమావేశం నిర్వహించి వివరించారు. ప్రతి ఇంటిపై రూఫ్ టాప్ ఏర్పాటు చేసేందుకు ఏపీ డిస్కం రూ.3762.26 కోట్ల రుణం పొందేందుకు ఆమోదం తెలిపింది. భారత్ నెట్ ప్రోగ్రాం అమలు కోసం కొత్త ఎస్సీపీ ఏర్పాటు కోసం త్వరితగతిన బెండ్లర్లు పిలిచే ప్రతిపాదనకు అనుమతిచ్చింది, భారత్ నెట్, ఏపీ ఎస్ఎఫ్ ఎల్ఐ కలిపి అత్యుత్తమ సేవలతో ఫైన్స్ >>2

జోగి బ్రదర్స్ కస్టడీ 30 దాకా పొడిగింపు

విజయవాడ, నవంబరు 28, ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి: ఆంధ్రప్రదేశ్లో సంవలనం సృష్టించిన నకిలీ మద్యం తయారీ కేసులో ఆరోపణలు ఎదుర్కొంటున్న వైకాపానేత, మాజీ మంత్రి జోగి రమేష్, ఆయన సోదరుడు జోగి రాములను సీట్ అధికారులు నిన్న వివారించారు. నాలుగు రోజుల కస్టడీలో భాగంగా విజయవాడలో ఉదయం 10గంటల నుంచి సాయంత్రం 5గంటల వరకు వీరిని సుదీర్ఘంగా ప్రశ్నించారు. అధికారుల ప్రశ్నలకు జోగి సోదరులు ఉక్కిరిబిక్కిరి అయింట్లు సమాచారం, సీట్ అధికారులు ఇద్దరికీ కలిపి సుమారు 100 ప్రశ్నలు సంధించారు. జోగి రమేష్ కోస్టింటికి మాత్రమే సమాధానమిచ్చినట్లు తెలుస్తోంది. మరికొన్ని ప్రశ్నలకు డొకటిరగుడుగా బదులివ్వగా, ఇంకోస్టింటికి పూర్తిగా మౌనం వహించినట్లు సమాచారం. ముఖ్యంగా ఈ కేసులోని ఇతర నిందితులైన అద్దేపల్లి జనార్దనరావు, జగన్మోహన్ రావులతో జరిపిన ఫోన్కాల్స్ పై అధికారులు ప్రధానంగా దృష్టి సారించారు. గత ఉదయ వెలల్లో జోగి, >>2

కాన్సిల్ చైర్మన్ చర్య రాజ్యాంగ స్ఫూర్తికి విరుద్ధం

ఎమ్మెల్యే జయమంగళ రాజీనామా ఆమోదంలో జాప్యంపై హైకోర్టు కీలక వ్యాఖ్యలు

కోర్టుకు రూ.10వేలు చెల్లించిన చైర్మన్ మోషేసురాజు

విజయవాడ, నవంబరు 28, ప్రభాతవార్తప్రతినిధి: ఎమ్మెల్యే జయమంగళ వెంకటరమణ రాజీనామా లేఖని ఆమోదించడంలో ఏపీ శాసనమండలి చైర్మన్ వైఖరిని రాష్ట్ర హైకోర్టు తప్పుబట్టింది. తన పదవీకి రాజీనామా చేస్తూ శాసనమండలి చైర్మన్ మోషేసురాజుకు లేఖ రాశారు. అయితే ఆయన ఎలాంటి నిర్ణయం తీసుకోకుండా ఏడాదిపాటు పెండింగ్లో ఉంచడాన్ని హైకోర్టు తప్పు పట్టింది. ఆయన చర్యలు చట్ట విరుద్ధమని తేల్చి చెప్పింది. వివక్షభాధికారం పేరుతో సహేతుక సమయంలో సరైన నిర్ణయం వెల్లడించకపోవడం విచారణ ప్రక్రియను దుర్వినియోగం చేయడంతో పాటు వెడ్జింగ్లను సృష్టించి, అధికరణ 14కు విరుద్ధమని పేర్కొంది. జయమంగళ వెంకటరమణ 2024 నవంబర్ 23న చైర్మన్ రాజీనామా సమర్పించారని గుర్తు చేసింది. విచారణ నిమిత్తం 2025 నవంబర్ 28న తన ముందు హాజరు కావాలని చైర్మన్ ఆయనకు సెప్టెంబర్ 8ననే పేషన్ జారీ చేయడాన్ని >>2



ప్రజాసంక్షేమంతో పాటు అభివృద్ధికి పెద్ద పీట ప్రభుత్వరంగ సంస్థల కార్యకలాపాలతో ఆర్థిక వృద్ధి: డిసిఎం పవన్

రాష్ట్ర పునర్నిర్మాణానికి కేంద్రం ఎనలేని సాయం

విజయవాడ, నవంబరు 28, ప్రభాతవార్తప్రతినిధి: రాష్ట్ర పురోగతి కోసం మేస్తున్న ప్రతి ఆడుగులో గౌరవ ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ నాయకత్వంలోని కేంద్ర ప్రభుత్వం తోడ్పాటు మరువలేనిదని ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కల్యాణ్ పేర్కొన్నారు. ముఖ్యంగా ప్రజా రాజధాని అమరావతి అభివృద్ధికి కేంద్రం అందిస్తోన్న ప్రోత్సాహం ఎంతో విలువైనదని కేంద్రం నుంచి వస్తున్న ఆర్థిక సాయం కాగితం లెక్కల్లో కలిగిపోకుండా, జరుగుతున్న అభివృద్ధి ప్రతి ఒక్కరికీ కనబడేలా జవాబుదారీతనంతో మా ప్రభుత్వం పని చేస్తుందని అన్నారు. అమరావతిలో 15 బ్యాంకులు, బీమా సంస్థల ప్రధాన కార్యాలయాలు నిర్మాణానికి కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రి శ్రీమతి నిర్మలా సీతారామన్ శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు కలిసి ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కల్యాణ్ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కల్యాణ్ మాట్లాడుతూ 'బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా, ఇండియన్ బ్యాంక్, బ్యాంక్ ఆఫ్ బరోడా, ఇడీబీఐ, ఎల్ఐసీ లాంటి 15 బ్యాంకులు, బీమా సంస్థల ప్రధాన కార్యాలయాలు ఒకేసారి, ఒకే చోట కొలువైనందుకుండా చాలా ఆరుడు ఆర్థిక కేంద్రంగా అమరావతి అవతరిస్తుంది. నేడు పునాది వేసిన బ్యాంకింగ్ స్ట్రీట్: అమరావతి నగరానికి ఆర్థిక శక్తినిచ్చే అతిపెద్ద అడుగు అన్నారు. ప్రధాన బ్యాంకుల కార్యాలయాలు, ఆర్థిక సంస్థలు ఒకే చోట కొలువైనందుకు వల్ల ఆర్థిక కార్యకలాపాలు, వ్యాపార లావాదేవీలు వేగం పుంజుకుంటాయి అన్నారు. పెట్టుబడిదారుల్లో విశ్వాసం పెరుగుతుంది. ఆ విశ్వాసం అమరావతిని ఆర్థిక కేంద్రంగా నిలబెడుతుంది. ఈ ఆర్థిక సంస్థల ఏర్పాటు ద్వారా రాజధానిని రూ.1,328 కోట్ల పెట్టుబడులు రావడంతో పాటు >>2

డిసెంబర్ 4న పుతిన్ రాక రష్యా అధ్యక్షునితో డ్విపాక్షిక చర్చలు జరుపనున్న ప్రధాని మోడీ

న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 28: రష్యా అధ్యక్షుడు వ్లాదిమిర్ పుతిన్ వచ్చే నెల 4, 5 తేదీల్లో భారత్లో పర్యటించనున్నారు. 23వ ఇండో-రష్యా వార్షిక సదస్సులో ఆయన పాల్గొనున్నారు. ప్రధాని మోడీ ఆహ్వానం మేరకు పుతిన్ భారత్లో పర్యటించునున్నారు. రష్యా ఇంపర్సాన్ డిగు >>2

పంచాయతీల విభజన, పునర్నిర్మాణంపై నిషేధం ఎత్తివేత

తదుపరి ఆదేశాలు వెలువడే దాకా అమలు

విజయవాడ, నవంబరు 28, ప్రభాతవార్తప్రతినిధి: గ్రామ పంచాయతీల విభజన, పునర్నిర్మాణంపై నిషేధాన్ని ఎత్తివేస్తూ ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. తదుపరి ఆదేశాలు వెలువడే వరకు ఇవే అమలులో ఉంటాయని స్పష్టం చేసింది. ఈ మేరకు చర్యలు తీసుకోవాలని గ్రామ పంచాయతీలకు, గ్రామీణాభివృద్ధిశాఖ కమిషనర్ను ఆదేశించింది. పంచాయతీరాజ్ శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి శశిభూషణ్ కుమార్ ఇందుకు సంబంధిత ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. నవంబరు, ఎంపీటీసీ, జడ్పీటీసీ సభ్యుల ప్రస్తుత పదవీ కాలం 2026 మార్చి నాటికి ముగియనుంది. ఈ నేపథ్యంలో ఎన్నికల నిర్వహణకు గాను రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘం సన్నద్ధమవుతోంది. ప్రభుత్వానికి రాష్ట్ర ఎన్నికల కమిషనర్ లేఖ సైతం రాశారు. ఈ క్రమంలోనే రాష్ట్ర పంచాయతీరాజ్, గ్రామీణాభివృద్ధిశాఖ కమిషనర్ పంచాయతీల విభజన, పునర్నిర్మాణంపై ఉన్న నిషేధాన్ని తొలగించాలని ప్రభుత్వానికి ఈ ఏడాది అక్టోబరు 22న లేఖ రాశారు. స్థానిక ఎన్నికలకు ముందు మార్పులు, చేర్పులకు అవకాశం కల్పిస్తుంటారు. కమిషనర్ లేఖపై ప్రభుత్వం సానుకూలంగా స్పందించి నిషేధాన్ని తొలగించింది. ప్రభుత్వ తాజా ఉత్తర్వుల ప్రకారం ఒక పంచాయతీని రెండుగా చేయడం, ఒక పంచాయతీలో గ్రామాలను మరో పంచాయతీలో కలపడం, రెండు పంచాయతీలను విలీనం చేయడం, పంచాయతీలను సమీప పుర, నగరపాలక సంస్థల్లో కలపడం వంటివి చేస్తారు. ఇందుకోసం పాలకవర్గ సభ్యులు తీర్మానాలు చేయాలి. ప్రస్తుత మున్న లోపభూయిష్టమైన పరిపాలన వ్యవస్థలు పంచాయతీల >>2

ఉత్తరవాయువ్య దిశగా 'బిత్వా' తుఫాన్

పుదుచ్చేరికి 410కి.మీ దూరంలో కేంద్రీకృతం

దక్షిణకోస్తా వెంబడి గంటకు 70 కి.మీ వేగంతో ఈదురుగాలులు

రేపు నిల్వారూ, కడప, అన్నయ్య, చిత్తూరు జిల్లాలకు భారీ వర్ష సూచన

విజయవాడ, నవంబరు 28, ప్రభాతవార్తప్రతినిధి: నైరుతి బంగాళాఖాతం, ఆసుకుని ఉన్న శ్రీలంక తీరంలో 'దిత్వా' తుఫాను ఉత్తరవాయువ్య దిశగా నెమ్మదిగా కదులుతుందని వివక్షలు నిర్వహణ సంస్థ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ ప్రఖర్ జైన్ తెలిపారు. ప్రస్తుతానికి ఇది పుదుచ్చేరికి 410 కి.మీ., చెన్నైకి 510 కి.మీ దూరంలో కేంద్రీకృతమై ఉండన్నారు. తుఫాన్ గడిచిన 6గంటల్లో 38.5 మి.మీ వేగంలో కలిసింది వెల్లడించారు. ఎల్లండి తెల్లవారుజామునకు తీవ్రవాయుగుండంగా తమిళ >>2

